



# ЗАЕВ АЛЕКСАНДР ВИКТОРОВИЧ

12.01.1977 - 05.07.2003



Александр родился 12 января 1977 года в Киргизии, в городе Уштобе Талды-Курганской области. Когда он был еще дошколенком, семья переехала в село Тумаково Ирбейского района Красноярского края.

В сентябре 1984 года он пошел в первый класс тумаковской средней школы. Учителя считали его способным, но не всегда серьезным учеником. Что в общем-то объяснимо, Александр был очень подвижным, активным ребенком, увлекался спортом, посещал секции волейбола и баскетбола. При этом, он активно участвовал и в спортивных соревнованиях, и в общественной жизни школы и класса. Вместе с выпускными сдал квалификационные экзамены по профессии тракториста-машиниста третьего класса категории «А» и «В».

В сентябре 1994 года Александр поступил в Красноярский аграрный университет, но через полгода бросил его. А в августе 1995 года успешно прошел конкурс в Ачинское военное авиационно-техническое училище.

Через два года, получив диплом техника самолета, он поступил на службу в органы внутренних дел Красноярска. Служил честно и добросовестно, с полной самоотдачей. Не случайно его в составе отряда ОМОН ГУВД Красноярского края неоднократно направляли в командировки в Чечню.

Руководство отзывалось о нем, как об умелом, решительном и профессионально грамотном бойце. И говорилось это явно не для красного словца. Указом Президента Российской Федерации от 13 февраля 2002 года № 16 старший прапорщик милиции Заев Александр Викторович был награжден медалью «За отличие в охране общественного порядка».

Александр непосредственно участвовал в создании и укреплении инженерно-оборонительных сооружений блокпостов в Грозном. В составе мобильного отряда постоянно принимал участие в войсковых операциях по ликвидации отрядов бандитов и изъятию незаконно хранящегося оружия и боеприпасов на территории Грозного.

Вот всего два примера того, в каких условиях приходилось действовать старшему прапорщику милиции Александру Заеву и его товарищам. 9 июня 2003 года в селе Дуба-Юрт Шалинского района в ходе разведки группой сотрудников ОМОНа был обнаружен хорошо замаскированный перевалочный лагерь боевиков. При блокировании района Александр заметил скрытое передвижение боевиков, которые пытались зайти сотрудникам милиции в тыл. Заняв выгодную позицию, он успел первым открыть огонь. Противник поспешил скрыться.

17 июня 2003 года автоколонна из 5 машин направилась в Ханкалу, чтобы получить продукты, боеприпасы и ГСМ. В одной из машин находился Александр. Не успели выехать из Грозного, как возле автомобиля с милиционерами разорвался радиоуправляемый фугас. После этого из прилегающих к дороге пятиэтажек раздались автоматные очереди. Мгновенно сориентировавшись в обстановке, Заев, с риском для жизни, на ходу выскочил из автомобиля и первым открыл ответный огонь. Затем он, возглавив группу из 5 сотрудников, организовал прикрытие колонны и отход ее в безопасное место. Благодаря грамотно организованной обороне, попавшая в засаду колонна в жестокой перестрелке не потеряла ни одного человека.